

СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Розалия Красиминова Шейтанова**, съдия в Окръжен съд - Пловдив, по повод участие в процедура за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Окръжен съд - Пловдив.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Пловдив, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ на ВКП, отдел 05 „Специализиран“ при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Розалия Красиминова Шейтанова е завършила висшето си юридическо образование в Бургаски свободен университет през 1997 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение . 1998 г. на МП. Има над 21 години юридически стаж в органите на съдебната власт като прокурор и съдия. Заемала е длъжността заместник-председател на РС – Асеновград. С решение на ВСС по протокол № 26/20.05.2015 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд - Пловдив.

Съдия Розалия Красиминова Шейтанова упражнява правомощията си и взема решения, основани на закона и вътрешното си убеждение. Не се поддава на външно влияние и не допуска намеса в работата си, не се поддава на заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

Съдия Розалия Красиминова Шейтанова е безпристрастен магистрат, като решавайки възложените ѝ дела, извършва преценка на правно и доказателствено релевантните факти, установявайки истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото. При ръководенето на съдебните заседания създава условия за равнопоставеност на страните и техните процесуални представители, като спазва процесуалните им права, не проявява дискриминационно отношение или поведение, което би могло да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия, образование, политическа принадлежност, положение в обществото или имуществено състояние. Осигурява на участниците в процеса правото да изразяват свободно становищата си в рамките на процесуалния закон. Не допуска публични изявления и коментари по висящи дела. Притежава отлични

умения за водене на публичните заседания, при стриктно съблюдаване на процесуалните правила, като се изразява точно, ясно и обосновано. Показва изключително познаване и прилагане на правната терминология.

Съдия Розалия Красимирова Шейтанова е справедлив магистрат, правилно оценява фактите по делата, реагира бързо и точно на отправените искания, като ги съобразява със закона, правната теория и съдебната практика. Отчита особеностите на всеки конкретен случай и го решава, като се опира на критерии, свързани с общочовешките ценности и тези на демократичната правна уредба. Показва отговорност и съзнание за съдийската професия.

Съдия Розалия Шейтанова е вежлив магистрат. Ползва се с авторитет сред колегите, при потърсена помощ от колеги изразява съпричастно своето мнение, като се основава на закона и съдебната практика, без да налага личното си виждане. Проявява добри обноси, любезност и учтивост.

Съдия Розалия Шейтанова е толерантен магистрат. Тя е открита и търпелива за изслушване и възприемане на нови и различни аргументи, мнения и гледни точки, като съблюдава за спазване на принципа на равенство на страните в процеса. Умело и спокойно води съдебните заседания, при спазване правилата на условията за професионална етика.

Съдия Розалия Шейтанова е почтен магистрат, извън рамките на закона не приема материални или нематериални облаги, независимо от естеството им. Няма случаи, които да поставят под съмнение нейната независимост и безпристрастност. При вземане на решения в случаите, които не се регулират от конкретни правни норми - например относно размера на гражданските иски за неимуществени вреди, тя винаги се произнася в съответствие със справедливостта, морала и добрите нрави. Съдебните и актове са достъпни, обявяват се публично чрез официалния сайт в Интернет пространството.

Съдия Розалия Шейтанова спазва изискванията за благоприличие. Отнася се с уважение към хората и не са налице действия и постъпки на магистрата, които да са в разрез с утвърдените в обществото разбирания за благоприличие. Нейното поведение в професионалната среда и извън нея не се проявява в действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в обществото и професията.

Съдия Розалия Шейтанова е компетентен и квалифициран магистрат, като проявява непрекъснат стремеж към повишаване на професионалната си квалификация, познава отлично правото на Европейския съюз и стриктно следи практиката на европейските съдилища. Наред с редовното ѝ участие в семинари и обучения по теми от материята на разглежданите дела, има и завършен курс на обучение по защита на класифицираната информация, организиран от Държавната комисия по сигурност на информацията, както и завършено обучение по „Противодействие на високотехнологичните престъпления и новите форми на организирана престъпност“, проведено от Международната академия за обучение по киберразследвания.

Съдия Розалия Шейтанова е конфиденциален магистрат, тя е дискретна и спазва служебната тайна, умее да пази личните данни, фактите и сведенията,

които са ѝ станали известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Розалия Красимилова Шейтанова.

В отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура срещу Розалия Красимилова Шейтанова не са водени предварителни проверки и досъдебно производство.

В Специализираната прокуратура по отношение на Розалия Шейтанова няма образувани преписки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС по отношение на съдия Шейтанова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Шейтанова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Съдия Розалия Шейтанова през 2019 г. е подала декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 от ЗСВ.

По отношение на производствата по глава Трета „а“ от ЗСВ срещу съдия Шейтанова не са постъпвали заявления срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017 г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на Комисия по професионална етика и превенция на корупцията на ВСС, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че срещу съдия Розалия Шейтанова не са постъпвали основателни жалби и сигнали и не са извършвани проверки от страна на комисиите.

Срещу нея не са постъпвали предложения за образуване на дисциплинарни производства и не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1 ЗСВ с влязло в сила решение.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ към 01.01.2017 г. и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Розалия Шейтанова.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата не са констатирани несъответствия между подадените от Розалия Красимилова Шейтанова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние към 01.01.2017 г.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че **Розалия Красимилова Шейтанова**, съдия в Окръжен съд – Пловдив, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Окръжен съд - Пловдив.

Забележка: При проверка в печатните и електронните медии не се откриха публикации срещу съдия Розалия Шейтанова.

Днес, 24. IV. 2020 г. се запознах със становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

Подпис: Розалия Шейтанова
име и фамилия